

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.521

Segovia.—Lunes 25 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

Cerca de treinta mil milicianos prisioneros o entregados en Asturias en tres días

Las comunicaciones ferroviarias, incluso las electrificadas, se han restablecido en toda la región asturiana. El Ejército nacional, convertido en fuerza de policía

Aniversario del triunfo de la revolución comunista en Rusia

Hoy es el vigésimo aniversario del triunfo del bolchevismo en Rusia. Aprovechándose del desmoronamiento del régimen socialdemócrata, presidido por Kerenski, se creía que podía consolidarse la República de ese género en el antiguo Imperio de los zares, pronunciando discursos, dejando a los comunistas lo que les quedaba en gana y perdiendo posición en el nuevo Estado para entregárselas a éstos (lo mismo que realizaron en España los republicanos de izquierda en favor de los extremistas más disolventes). Fue muy fácil a los secuaces de Stalin y Trotsky, que se habían en minoría en aquella nación, enorme conglomerado de pueblos y razas diversas, hacerse del Poder, estableciendo una más bárbara, cruel y sanguinaria tiranía que recuerdan los siglos.

Sólo mil hombres, preparados para el golpe, con diabólico tecnicismo por Trotsky, se apoderaron de los bolcheviques de Petersburgo, extendiendo rápidamente su dominio por todo el país. Sin las debilidades y incompetencias de Kerenski, jamás hubieran triunfado allí los Soviets, aunque les ayudó mucho a tal caos que se produjo, como consecuencia de la desertión de frentes de batalla, de las tropas, indisciplinadas, irrumpiendo en la retaguardia, sumando a la revolución que arrancó el trono a Nicolás II y que consiguieron el prólogo de la formación de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Para qué reseñar los espantosos efectos de la victoria lograda por los comunistas rusos? La miseria, el hambre y las matanzas que gigantescas fueron su consecuencia estremecedora. Más de cinco millones de seres humanos murieron la vida, sacrificados por las terribles checas y aún que ocasionando incontables víctimas, decretadas por los desórdenes del Kremlin, entre los que el nuevo dictador, no ha permitido un brazo a su locura criminal su furia exterminadora, para mantener un poderío que se alza sobre el pánico colectivo más estruendoso, y sin el cual perecerían irremisiblemente.

Pero la enseñanza más aleccionadora que se desprende de esta sangrienta fecha que hoy evoca con orgullo recuerdo la humanidad que no quiere que se extinga la civilización de Occidente, es que la revolución bolchevique nació del desastre de la guerra mundial. Por eso el contribuir a que llegue otra magna contienda europea, es hacer el juego a los siniestros designios de Moscú, en la actuación del Komintern. Un funesto, tiende, especialmente a que se origine una nueva propagación universal, porque que, quizá de ella, saldría el resquebrajamiento del comunismo a todo el mundo y la afirmación de esa insana doctrina que se encuentra ahora en trance de perecer, con motivo de su fracaso en la guerra de España.

Así, pues, es de suponer que las naciones europeas se sientan repugnantes y no extremen las dificultades internacionales, que bien podrían dar paso al cataclismo que sueñan, para su salvación, los amos del Kremlin.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes son servidores de los rojos. SON TRAIADORES. COMO TALES HAY QUE TRATARLOS

Oviedo, 24 (noche).—Han continuado, y casi puede decirse que han finalizado, las operaciones de limpieza y policía en los diversos sectores del que era frente de combate.

Han pasado nuestros soldados de fuerzas de choque a agentes encargados de realizar operaciones de policía, procediendo al desarme y detención de las partidas que aún quedan en algunos sectores. Las columnas nuestras circulan en todas las direcciones y por todos los caminos. Apenas se oye un tiro. Los milicianos se entregan y abandonan las armas en núcleos numerosos.

Mientras esta labor se realiza, va restableciéndose la circulación ferroviaria. Ya hay trenes de Oviedo a Gijón y de Gijón a Avilés.

La salida de trenes de Oviedo ha constituido un verdadero acontecimiento. Inmenso gentío acudió a los andenes de la estación, saludando con demostraciones de júbilo los primeros pasos hacia la organización de la nueva vida.

También en Gijón la vuelta a la normalidad sigue una marcha acelerada. Anoche llegó el primer tren de León, servicio que puede considerarse ya restablecido. Mañana circulará un tren rápido entre León y Gijón y otro entre Oviedo y Gijón.

También quedará restablecido mañana el servicio ferroviario entre Gijón y Laviana.

Un tren que ha realizado hoy un

viaje de exploración entre Oviedo y Ujo ha llegado hoy a este último punto sin novedad, y mañana quedará restablecido el servicio de viajeros por ferrocarril en esa línea.

También en el día de hoy se ha restablecido el servicio electro-ferroviario entre Ujo y Busdongo, circulando los trenes con absoluta normalidad, y el servicio de viajeros ha quedado restablecido esta mañana.

En tanto que las comunicaciones por vía férrea se normalizan, se atiende al abastecimiento de las poblaciones. La fabricación de pan se realiza intensamente, al tiempo mismo que llegan por vía marítima y por vía terrestre grandes convoyes de víveres.

La alegría de la población civil aumenta de día en día al constatar los grandes progresos que en el transcurso de horas se producen hacia la normalización de la vida en todos sus aspectos. El pan blanco ha satisfecho desde los primeros instantes los primeros impulsos del hambre. Hay cantidad suficiente de leche condensada, carne fresca, patatas y cuantos artículos de primera necesidad se echaban de menos entre la población civil a pesar de que han aparecido grandes depósitos de víveres que el ejército rojo tenía acaparados para las fuerzas combatientes, dirigentes y familiares de éstos.

Pasan de 3.000 los milicianos que se han entregado en el día de hoy a nuestras tropas, siendo incalculable

la cantidad de municiones y de armamento recogido por las columnas nacionales.

Esta es, pues, la liquidación del frente asturiano. Dentro de pocos días, la labor del cronista de guerra habrá terminado, en absoluto, en esta región.

Sigue subiendo la peseta nacional

Marsella, 24.—Continúa subiendo la cotización de la peseta nacionalista española al mismo tiempo que se desvaloriza la de Valencia.

Se pagan 200 francos por 100 pesetas nacionales, mientras 100 pesetas rojas valen solamente 45 francos.

Mussolini dará garantías a Egipto en caso de reciprocidad

Benito Mussolini ha recibido al representante de un importante periódico de El Cairo.

Contestando a preguntas del periodista, el «duce» declaró que Italia está dispuesta a dar garantías a Egipto en caso de reciprocidad.

Respecto a la política mediterránea de Italia, dijo el «duce» que tiene como fin la paz y la colaboración con las otras potencias que tienen intereses en ese mar, pero no tolerará el comunismo en el Mediterráneo.

El almirantazgo británico va a reforzar la base de Singaapore

Londres, 24.—Se informa que el almirantazgo, en vista de la situación internacional, ha tomado el acuerdo de reforzar la base naval de Singaapore con cuatro acorazados, un portaaviones, tres cazatorpederos y ocho submarinos, con objeto de asegurar las comunicaciones con la metrópoli del Imperio británico.

Una entrevista del Rey de Inglaterra con destacados personalidades. Se le concede mucha importancia.

Londres, 24.—En el palacio de Buckingham ha celebrado el Rey una entrevista con varias personalidades británicas, entre ellas lord Halifax, el ex primer ministro Baldwin y destacadas figuras de la diplomacia.

No se ha facilitado comunicado alguno sobre esta entrevista a la cual se otorga extraordinaria importancia.

El sábado, entre prisioneros y presentados, llegaron a nuestras filas 25.000 hombres

En la crónica del sábado decía «El Tebib Arrumi»:

No hay ya guerra en Asturias, pero hay turismo. Todas las carreteras de acceso a Gijón, a Oviedo, a Avilés, a Cangas, totalmente ocupadas de coches ligeros, de autobuses; la lluvia se ha recrudecido hoy en la redimida Asturias y como si nada, parece que expresan así la gloria (formándose por minutos, al estilo de Santo Tomás) de la verdad de este gran triunfo. Y qué grande y total es: no ha sonado un tiro, uno solo, en toda Asturias. Entre presentados y prisioneros hoy suman 25.000. Completan la cosecha de armas y de material doce aviones de caza, veintisiete piezas de artillería, nueve depósitos de municiones, víveres, uniformes, camiones, qué sé yo; se cosecharon cosas útiles para la guerra y para la paz. Las fábricas militares, la de Trubia inclusive, en disposición de funcionar en seguida. Las minas como para seguir su explotación mañana mismo y más de cuatrocientas embarcaciones en el mar y conducidas hoy a El Ferrol cargadas de fugitivos.

Un golpe de Estado en el Ecuador

Es destituido el presidente de la República y le sustituye el ministro de Defensa

Quinto.—A consecuencia de un golpe de Estado, ha sido destituido el presidente de la República señor Páez, substituyéndole en el mando supremo de la nación el ministro de Defensa, general Alberto Enrique, quien tiene el apoyo del Ejército.

La Asamblea Nacional ha sido disuelta.

LA POLITICA DE NO INTERVENCION

En círculos bien informados se cree que podrán vencerse las dificultades Rusia pretende por todos los medios el fracaso de las negociaciones

Berlín, 25 (1.30 m.).—Comentando la actual situación de la política de no intervención, varios periódicos extranjeros dicen que una nueva niebla se ha levantado sobre Londres.

Este escepticismo tiene su apoyo en las declaraciones del representante soviético, el cual no ha dejado lugar a dudas respecto al designio de la Rusia roja de emplear todos los medios a su alcance para hacer fracasar la política de no intervención.

Como es sabido, la sesión del Comité, anunciada para hoy lunes, ha sido aplazada hasta mañana, con objeto de dar más tiempo a los Gobiernos representados en aquél para estudiar la propuesta aprobada en principio en la sesión del viernes.

Según se anuncia, la sesión del martes también estará presidida por el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Mr. Eden.

Opiniones autorizadas señalan que las dificultades principales estringen en los siguientes puntos:

- 1.º Conducta de la U. R. S. S.
 - 2.º Cuestión de los voluntarios.
 - 3.º Los poderes, no declarados aún, de las Comisiones internacionales que deberán ir a España.
- Sin embargo, en los centros políticos de Londres se dan cuenta de que el mayor obstáculo es la conducta de la Rusia soviética.

La Prensa de París opina que Francia intentaría llegar a un acuerdo, cuyo efecto se refieren los periódicos de las conferencias que Delbos celebró

ayer con el embajador inglés en la capital de Francia y con el embajador francés en Londres. Del resultado de tales entrevistas no se ha facilitado ningún comunicado.

«Le Petit Journal» cree que Londres y París están decididos a aceptar la proposición del viernes, por considerar que en ella reside la única posibilidad de evitar la ruptura de la política de no intervención.

Además, en los círculos bien informados se opina que las dificultades que se presentan podrán ser vencidas.

Los esfuerzos de la U. R. S. S. para hacer fracasar las negociaciones, son criticados severamente por algunos diarios franceses. «Le Temps» dice que en el caso de fracasar las negociaciones del Comité de Londres, la Rusia soviética tendría la culpa y será responsable de haber destruido la única esperanza de una pacificación de Europa.

¿Prescindirán Londres y París de la retirada «simbólica»?

Londres, 24.—Un importante periódico de esta capital dice que en la sesión que celebrarán el martes los nueve miembros del Comité de no intervención, las delegaciones de Francia e Inglaterra están de acuerdo para dejar a un lado la proposición relativa a la retirada simbólica de voluntarios, pues opinan que esa discusión no es una base esencial y que puede sacrificarse a la rapidez del resultado.

Y dijo el Caudillo, en su oración de 1.º de Octubre de 1937: «En los primeros días de la guerra, cuando carecíamos de todo y nuestra empresa parecía imposible al mundo, a un mundo que no ponderaba con el debido rigor los recursos heroicos de una raza inmortal, yo, desde el otro lado del mar, dirigiendo la mirada hacia estas tierras benditas de España, dije a todos: fe ciega en el triunfo».

La tuvimos. Removimos con ella montañas de dificultades y obstáculos, y hoy la victoria ya es nuestra. Con harta más seguridad digo ahora a la juventud, y con ella a toda España de alma limpia y elevada, capaz de vivir al compás del latido profundo de esta hora de la Patria: Fe ciega, absoluta, inquebrantable, en la fecundidad de tanto sacrificio, de tanto dolor y de tanta alegría.

Seguridad firmísima en que su fruto, cierto y espléndido, que nadie osará dañar, será nuestra España una, grande y libre.

Hoy, ayer, mañana y siempre.»

Fe ciega, absoluta, inquebrantable en el Caudillo. El nos da la victoria. El hace a nuestra Patria una, grande y libre.

porque entre otras cosas el derrumbamiento absoluto de la resistencia roja permitirá a nuestros soldados destruir algunos días de placer, que bien lo necesitan, aunque ellos piden a gritos ir a otros frentes.

Botín de guerra

Gijón, 23 (noche).—El Servicio de Recuperación del Ejército nacional no da abasto para recoger y clasificar todo el material perdido por los rojos. Pasan de 2.000 los coches, camiones, tractores, autocars, etc., en buen uso recogidos hasta ahora. Sólo en el Museo se encontraron cerca de 300 magníficos automóviles de gran lujo que se dejaron allí los dirigentes al embarcarse para ponerse a salvo.

El número de tanques rusos completamente en buen uso cogidos por los soldados navarros asciende hasta ahora a 24. Hemos visto gran cantidad de cajas de bombas de mano, toneladas de proyectiles. Seguramente soluto de importancia; me alegro, se llenarán varios camiones de fusiles

El rescate de Asturias fué obra solamente de soldados españoles

El rescate de Asturias, que vuelve a España, tonificada por la fe y la esperanza en el Caudillo, ha sido obra heroica y expertamente combinada de las Brigadas de Navarra y de las tropas del octavo Cuerpo de Ejército. De ningún soldado extranjero se ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias. Conste así, categóricamente y resueltamente.

PARTE OFICIAL

La presentación en masa de los milicianos de Asturias

Salamanca, 24 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 23 de Octubre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Han continuado hoy las operaciones de limpieza y policía; se ha ocupado los centros vitales y nuestras fuerzas recorren todos los caminos. Se han hecho 3.000 prisioneros y se siguen recogiendo grandes cantidades de armamento y material. Han circulado normalmente trenes entre Oviedo y Gijón, Oviedo-Avilés y Gijón-Labiana, y se ha hecho la exploración entre Oviedo y Ujo con vapor, y Ujo y Busdongo con electricidad.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid. Ligeros cañoneos. Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo han ocupado hoy nuestras tropas las lomas situadas al Este de la Ermita de San Pedro, llegando en su avance hasta las selvas de Osán, que han quedado en nuestro poder.

En el sector Sur del Ebro se han practicado reconocimientos a vanguardia de nuestras posiciones hasta llegar a trincheras abandonadas del enemigo, en las que se han hallado algunos muertos, armas y efectos.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

Salamanca, a 24 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El parte del sábado

Salamanca, 23 (11,45 n.).—Boletín de Información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 23 de Octubre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Nuestras tropas van situándose en centros de acción ya determinados y destacando columnas móviles que recorren todos los caminos asegurando la limpieza de la totalidad de Asturias, que mañan debe quedar completamente recorrida. El número de prisioneros y de presentados es elevadísimo, ascendiendo los del día de hoy a 15.000.

También es muy grande la cantidad de armas y de material que se va recogiendo y clasificando, y entre el que se cuenta hoy, por una parte, 12 aviones de caza, un depósito de bombas de aviación, 11 camiones, de los cuales ocho estaban cargados con armas, 12 piezas de artillería y un tren también cargado de material, armas y efectos.

En otros sectores se han cogido 16 toneladas de tela kaki, nueve toneladas de harina, cien toneladas de azúcar, dos toneladas de artillería de 15,24, otras dos de 101, dos antiaéreos del 57 y otros siete del 75; seis tanques y varios depósitos de municiones.

A las diecisiete horas salió el primer tren con destino a Gijón, que llegará probablemente a media noche, pues son escasos los desperfectos de la línea férrea.

EJERCITO DEL CENTRO.—Tiroteos y cañoneos en los frentes de Madrid y de Aragón.

Sin novedad en los demás frentes.

EJERCITO DEL SUR.—Ligeros tiroteos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer se bombardeó el puerto de Tarragona, derribando nuestros aviones de bombardeo a un caza enemigo, tipo «Bohering», y averiando seriamente al otro. También fueron bombardeados tres buques rojos en San Feliu, uno de los cuales embarrancó y fue abandonado por sus tripulantes.

Salamanca, a 23 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

y ametralladoras. Se han cogido cañones de 18 calibres diferentes.

Basta decir que hace solo tres días llegó a Gijón un barco inglés cargado de excelente material de guerra que sin estrenar ha pasado a nuestras manos. Entre otras cosas, doce magníficas ametralladoras anti-aéreas que son la última palabra de la perfección como arma moderna y que nos han de servir de gran utilidad. Además hay piezas de plaza y anti-aéreas con abundante munición.

Sobre la mesa de despacho de Belarmino Tomás se ha encontrado la bandera del heroico Regimiento de Simancas; reliquia inestimable para la España nacional que tanto honra a sus héroes.

Los asesinatos

Se calcula en 2.500 el número de vecinos de Gijón que han sido asesinados. Otros 3.000 han sido traídos de fuera para morir en Gijón. Aparte de otro millar que fueron fusilados en las fortificaciones de las afueras.

La situación de la ciudad era insostenible por el hambre y el terror.

Todos dan por seguro como algo incontrovertible que si las tropas nacionales hubiesen retrasado veinticuatro horas su entrada en la ciudad, Gijón hubiera sido destruido en una

salvaje orgía de asesinatos, de incendios, de voladuras con dinamita.

Belarmino dió orden de volar Gijón

Por todas partes hay huellas de los últimos meses de dictadura marxista. Sin embargo, Belarmino no se fue satisfecho. Sobre la mesa de despacho dejó un sobre dirigido al coronel Franco, sobre que contenía órdenes secretas, para que fuera volada toda la ciudad, y acompañaba planos minuciosos de los lugares minados.

Inútil afán. A la hora fijada por Belarmino para este nuevo crimen, los soldados de España, gloriosamente barbudos y sucios, desfilaban majestuosos por las calles de Gijón evocando con su gallardía otro cuadro de las lanzas debido a los pinceles de un Velázquez moderno.

El coronel Franco al entrar las tropas en Gijón se adelantó hacia el coronel Alonso y le abrazó dándole la enhorabuena y poniéndose a su disposición. El jefe de nuestra columna victoriosa correspondió fríamente al saludo y le hizo constar que debía someterse a la investigación y subsiguiente proceso hasta aclarar su actuación al frente de las hordas de asesinos, incendiarios y dinamiteros marxistas.

LA PRESENTACION DEL CORONEL ROJO QUE MANDABA EL EJERCITO ASTURIANO

Para otros traidores, la lección de Asturias aún puede llegar a tiempo

Crónica de «El Tebib Arrum»

Me entero de la presentación—tengo entendido presentación y no captura—del titulado coronel que parece ser mandaba, en lo militar, el Ejército marxista asturiano y desde luego fué el que ordenó el repliegue de las fuerzas y su rendición, con la entrega de Gijón y de Avilés a nuestro poder de autoridad.

No voy a hacer defensa de ese sujeto que manchó su nombre al traicionar su juramento de dedicar su vida, inteligencia y espada a la causa de la Madre España, acusando tanto más su traición cuanto que cerca de él, posiblemente ante sus mismos ojos, habíase desarrollado aquella epopeya inenarrable que sólo tiene par en nuestra historia, del asalto y aplastamiento bárbaro de los héroes militares del cuartel de Simancas, de Gi-

jón. Páginas de historia militar de una grandeza tal, que por sí solas servirían para prestigiar a cualquier ejército del mundo.

Este militar traidor, no se inmutaba ante sus camaradas; antes al contrario, halló el mando en las hordas de asesinos. Fué un traidor, pero está caído; está vencido, está convicto y confeso. Piadosamente haré punto en el juicio que me merece su abominable traición. Pero el caso de este militar rojo encierra una lección elocuente para aquellos que, en el momento mismo que los mandones marxistas corrían sucamente, corrían a causa del miedo ante nuestra proximidad victoriosa, decidían huir sin encontrar los rasgos de honor y de vergüenza que les señalaban la obligación en que estaban de afrontar las responsabilidades contraídas, dando el pecho a la adversidad y quedándose varilmente en sus puestos para declararse responsables máximos de tanto y tanto crimen. En ese momento, digo, en que los marxistas se comportan con la ruindad propia de su condición de embaucadores, el antiguo militar, ahora el traidor rojo, tuvo el gesto de recordar que no en balde había vestido un uniforme de jefe del Ejército español y había mandado fuerzas armadas.

Se ha declarado responsable y afronta su triste destino, por lo menos con honra y respeto al uniforme con que un día honró su cuerpo y ennoblecó su espíritu. Y con ese jefe se han quedado todos los oficiales y jefes profesionales procedentes de la familia militar española, para pagar el abominable error de haber hecho

armas y dirigido hombres con armas contra sus antiguos compañeros.

Conforta el ánimo que se así. Por lo menos hay que reconocer en este acto, la condición de la conciencia del deber y del valor para ofrecerse, serenos, a la justicia de nuestras leyes, que no de nuestro rencor. Los otros huyeron, todos los jefes dirigentes responsables, ajenos en todo tiempo, y huérfanos del decoro que implica de por vida el haber vestido legítimamente un uniforme y haber besado en juramento solemne el paño sagrado de una bandera santificada por millenarios sacrificios y heroicidades. Así huyeron de Gijón y de Avilés, como antes lo hicieron en Vizcaya, en Málaga y en Santander.

En el huir son prontos y diestros todos los marxistas, desde Prieto al último de los presidentes de Comité de barrio.

Gran lección para los militares por derecho propio que aún viven y actúan en el bando marxista al frente de las hordas rojas. Gran lección, pues todos ellos, más pronto o más tarde, tendrán que imitar al que se entregó en Asturias, y se señalarán como culpables de la inrotta que sólo fueron posibles por la innata cobardía de sus mandos y la característica imbecil de la idea marxista sobre la disciplina, la jerarquía militar y el poder moral de los Ejércitos que ellos odian. Aunque hubieran ganado la guerra esos militares que ocupan mandos rojos, no gozarían de mejor suerte, porque lo mismo que los marxistas, así serían destruidos el Ejército vencedor y tantos y tantos Miajas y Asensios y Riquelmes y Rojas y Martínez Monjes y Toribios y Sandinos que aún viven y actúan en el campo de la España marxista.

Materialmente todo lo tienen perdido, hasta la vida; moralmente, han perdido para siempre lo que en más estima tiene un militar de corazón: el honor y la propia estimación de sus compañeros.

Para algunos jefes, la lección de Asturias aún les podrá llegar a tiem-

po; si no la encuentran, si no la quieren aceptar, peor para ellos. No es difícil el decir que han perdido todo, por perder hasta la última partícula de la gran moral, innata en todo militar español.

El Gobierno de Valencia dispone la evacuación rápida de Madrid

Se sabe que el Gobierno de Valencia ha dispuesto la evacuación rápida de la población de Madrid, amenazando con represalias a todos aquellos que se niegan a abandonar la capital. Esta medida se debe a que durante el invierno se hará muy difícil el aprovisionamiento de Madrid, tanto más si los nacionales dificultan las comunicaciones entre la capital y Valencia, lo que haría muy penosa la labor de aprovisionamiento de la ciudad.

Un film rojo español prohibido en Inglaterra

Londres, 24.—Ha sido prohibida en toda Inglaterra la proyección de una cinta cinematográfica de propaganda bolchevique española, filmada por una casa americana.

EN LOS FRENTES DE ARAGON

Avance de cinco kilómetros al Este del macizo de San Pedro

El enemigo abandona varias líneas de trincheras cerca del vértice Sillero, dejando caeráveres y material

Zaragoza, 24 (noche).—Calma en el Sur del Ebro. ¿Qué fué de la segunda fase de la gran ofensiva roja? El forcejeo marxista ha terminado, por fin, en el indicado sector.

Ahora el enemigo, pues, acusados sus furros ofensivos, vuelve a acusar tendencia al repliegue.

El mando nacional dispuso en el día de hoy un reconocimiento sobre las posiciones cercanas al vértice Sillero, en las que desde anteayer no se advertía actividad.

Nuestras tropas encargadas de esa operación, pudieron comprobar que los rojos habían abandonado las posiciones de referencia. Por lo visto no se consideraban seguros en ellas y optaron por el repliegue hacia donde las fortificaciones construidas por ellos febrilmente les hace creer en un menor peligro. Al abandonar estas líneas de trincheras, acuciados no sabemos por qué clase de precipitaciones, han dejado bastante material de guerra, en particular municiones y cadáveres.

GENERALES, JEFES, OFICIALES, CLASES Y SOLDADOS DEL EJERCITO NACIONAL, VOLUNTARIOS DE NUESTROS TERCIOS Y BANDERAS. A TODOS VA EN ESTOS DIAS DE ACENTUADISIMA VICTORIA EL TRIBUTO DE ADMIRACION Y RECONOCIMIENTO DE LA NACION EN PLENAS MAS AUN, ESPAÑA EN MASA SE IDENTIFICA CON SUS FUERZAS ARMADAS, Y CADA ESPANOL DESDE EL PUEBLO EN QUE SU RESPECTIVA MISION LE SITUASE, COLABORANDO A LA OBRA Y LUCHANDO AL COMPAS DE LOS GRANDES CONSIGNAS SEÑALADAS POR EL CAUDILLO DESDE LA CUMBRE, PARA HONOR, SALVACION Y PERDURACION DE TODOS.

El XV aniversario de la marcha sobre Roma

Roma, 24.—El Imperio italiano continúa los preparativos para las fiestas del XV aniversario de la marcha fascista sobre Roma. El punto culminante de las fiestas será el gran desfile general del partido fascista en el Foro Mussolini.

El representante del canciller alemán Adolfo Hitler llegará con una delegación de altos jefes del Partido Nacional Socialista que tomará parte en la importante fiesta del fascismo italiano.

España, que ha dado en el curso de su Historia días gloriosos a la humanidad, recobrará en un futuro porvenir los destellos de su gloria. Y la iglesia gloriosa que ha enriquecido a su Patria con ejemplos y con ejecutorias espirituales indudables, seguirá dando a la cristianidad nuevos días de gloria.

A continuación, el Padre Antonio Roja celebró el Santo Sacrificio de la misa y el obispo de Calahorra le dio bendición apostólica a los fieles.

SEXTO ANIVERSARIO LA SENORITA

María Victoria Antón de Pablo

Falleció el 26 de Octubre de 1937 R. I. P.

Las misas que se digan mañana, a las siete, en las Jesuitinas, y en San Clemente, a las siete, ocho, ocho y nueve, nueve y medio, y diez, como el culto del mismo en la iglesia, de las Madres Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Miia, Agradecerán a sus amistades la asistencia.

Ribbentrop a Berlín

Roma, 24.—El embajador alemán en Londres, von Ribbentrop, ha regresado a Berlín esta mañana después de permanecer en Roma varios días. Durante su estancia aquí ha tenido algunas entrevistas con el director del ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano.

EL SENOR

D. Luis Jiménez Estévez

Sargento de la batería del 10.º W. de la Academia de Artillería Murió gloriosamente por Dios y España en el frente de Borox (Toledo) el día 23 de Octubre de 1937 R. I. P.

Sus desconsolados padres don Salvador Jiménez Renedo y doña Florencia Estévez Ramos; hermanos Vistacorta Amparo, perfecta (ausente), Juan Gabino Jiménez Estévez, Participan a sus amistades tan irreparable desgracia ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebrarán en el taracillo (Salamanca), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Llegan a Roma los oficiales españoles heridos en campaña

Se les ha tributado un gran recibimiento

Roma, 24.—Ayer llegaron los oficiales del Ejército español, heridos en campaña, que respondieron a la invitación del Gobierno italiano, para pasar una temporada en este país. Fueron recibidos en la estación de término por el jefe del Estado Mayor fascista y numeroso público que les dio un cariñoso recibimiento a los expedicionarios. Les rindió honores una compañía de «camisas negras».

MISA DE PRIVILEGIO

El próximo martes, día 26 de los presentes, a las diez, se celebrará en la iglesia parroquial de San Martín la misa de privilegio por el alma del difunto

Antonio Mollinedo Gozalo

Q. E. P. D.

En sufragio de su alma se celebrará también el culto del día 27, miércoles en la iglesia de las reverendas Madres Reparadoras, que dará principio a las diez de la tarde.

Su desconsolado padre don Antonio Mollinedo, hermano Jesús, tios, primos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dichos actos religiosos.

Aviso importante de la Delegación del Estado para compra, requisita y distribución de chatarra

Primero. Se recuerda a los industriales chatarreros y organismos tanto oficiales como particulares, la obligación de remitir mensualmente los días 25 y 30 las relaciones de existencias que se les tiene ordenado.

Segundo. El incumplimiento por entidades ordenados de lo mencionado en el artículo anterior, será sancionado por esta Delegación de Estado.

Tercero. Aquellas industrias productoras de chatarra tienen la obligación de desprenderse mensualmente de las existencias que no necesitan para las atenciones de las mismas, bien vendiéndolas a los industriales chatarreros que presenten autorización extendida por esta Delegación, o entregándolas a las Comisiones de Requisa Provinciales en caso de donarlas en beneficio del Estado.

DOCTOR FERNANDEZ SECO

Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo Consulta de tres a cuatro

MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebre mañana martes, a las ocho, en la iglesia de San Esteban, se aplicará por el eterno descanso del alma de la señora

Doña Juana Gil Martín

Q. E. P. D.

Su afligido esposo don Orosio Hernández, hijos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia.

DESPUES DE LA CAIDA DE ASTURIAS

LA OBRA DEL IMPERIO ITALIANO

Los muertos de Oviedo mandan

Por el GENERAL ARANDA
El 17 de Julio de 1936 se enfrentaron en Oviedo y en España dos conceptos distintos de la vida que venían luchando sordamente en el mundo: el materialista, esencialmente destructor, y el idealista, fundamentalmente religioso, espiritual y pronto al sacrificio.

Su influencia en la terminación de la guerra es de avalancha

Salamanca, 25.—En el calendario de la guerra en el Norte debemos destacar tres grandes fechas: 19 de Junio, 25 de Agosto y 21 de Octubre, que corresponden, respectivamente, a las conquistas de Bilbao, Santander y Gijón.

Estos tres golpes marcan la liquidación de la resistencia rojo-separatista, donde los marxistas habían obligado a combatir a más de 300.000 hombres.

Las tres ofensivas se han desarrollado en seis meses, venciendo los obstáculos de un terreno muy accidentado y del tiempo, animosidades internacionales y la resistencia de un enemigo numeroso y bien pertrechado. Pero el éxito ha coronado nuestros titánicos esfuerzos, inclinando de tal modo la balanza de la victoria a nuestro lado que en ninguna cancillería se duda ya de que el comunismo ha recibido el más rotundo fracaso de posibles repercusiones internacionales.

Además de señalar que ha sido reconquistado un territorio de extensión aproximada al que tiene Bélgica, conviene registrar la forma en que ha sido superada cada ofensiva en su aspecto táctico.

La conquista de la provincia de Vizcaya se realizó en dos meses y medio; Santander en quince días, y su provincia en mes y medio.

La conquista de Asturias (si consideramos que el terreno era más difícil, la estación más avanzada y el enemigo más duro, obligado por diversas circunstancias a una resistencia imperiosa), debemos decir que, proporcionalmente, ha sido la más rápida de las tres.

Su influencia en la terminación de la guerra es de avalancha. Aún el Ejército nacional del Norte no ha tenido ocasión de volver el rostro, y ya toda la línea roja desde Huesca a Motril está dominada por el pánico, habiéndose hecho necesaria la presencia de Negrín en Madrid para tranquilizar a las masas.

Ya no resta más que un frente, y tenemos un Ejército del Norte en vacaciones y aumentado nuestro material con el botín cogido en Asturias. Los mineros engañados durante quince meses serán unos irreductibles enemigos de sus explotadores y verdugos.

Nuestros barcos de guerra harán rumbo al «Mare Nostrum». Toda España, en fin, se pone en pie de guerra y va en busca del sol.

Aprilia, la nueva ciudad levantada en los pantanos pontinos

Roma.—El día 29 del presente mes se inaugurará con el rito fascista la cuarta municipalidad campesina del Agro Pontino, que ha sido levantada por la voluntad constructora del «duce».

Aprilia, la ciudad fundada durante la inélcua sanciones, en el día 160 del asedio económico, abre al magnífico sol de este luminoso otoño sus palacios, que han surgido dentro del surco trazado por el «duce», marcando el perímetro según los ritos de la antigua Roma.

El nuevo Ayuntamiento se halla a una distancia de 40 kilómetros de la urbe y 36 de Littoria, situado sobre la Neptunense, la carretera Roma-Anzio.

El 29 de Octubre del año XVI, día prefijado por el «duce» la ciudad pasará a formar parte oficialmente del número de municipalidades del reino de Italia, como ha sucedido a Littoria, Sabaudia y Pontinia.

Más de 10.000 campesinos cantarán el himno a Roma, saludando a la nueva comunidad surgida en nombre de una civilización imperial y milenaria bajo el fecundo deseo de un brillante porvenir.

Desde la colina, teniendo como fondo los montes Albanos y Lepinos, el pueblo domina a simple vista los nuevos seiscientos cortijos que representan la reciente transformación del terreno.

Una carretera modernísima que atraviesa transversalmente el Agro Pontino, denominada «Mediana», continuará hacia el valle inferior del Tiber, enlazando con Littoria y con la vía Aurelia, así como con el ferrocarril Roma-Anzio-Neptuno, lo que permitirá gozar de las ventajas de las mejores líneas de comunicaciones, todo ello con vistas al intenso tráfico que tanto comercial como turístico se ha calculado con motivo de la Exposición universal de 1941.

El nuevo centro rural presenta una arquitectura moderna y sencilla. En el triángulo comprendido entre las carreteras neptunense, Mediana y la que conduce a la estación, que forman la circunvalación, se comprende todo el plan de urbanización, que abarca una superficie equivalente a 268.850 metros cuadrados.

De las tres carreteras se derivan las grandes arterias que conducen al centro de la localidad y que convergen en la plaza Roma, en donde se halla el palacio del Ayuntamiento, teniendo a su alrededor el cuartel de Carabineros, la Casa del Fascio, el cinematógrafo, fincas urbanas y tiendas y el palacio de Correos.

Las tres calles que se dirigen, respectivamente, hacia Roma, Littoria y hacia la estación, ofrecen la visual de la torre Littoria y del campanario con su agudo remate. La plaza principal, construida bajo un estilo sobrio, tiene forma rectangular y se halla cerrada por pórticos, siguiendo con ella la bella tradición medieval italiana.

La Casa del Fascio domina la explanada de las Asambleas, en tanto que a su alrededor se han instalado los jardines públicos, el mercado y la plazuela del Prado, perfectamente armonizada con un pórtico de arcos en todo su alrededor. Atendiendo las más perfectas normas higiénicas, la extensa red de calles tiene una anchura entre los nueve y quince metros, desarrollándose sobre dos ejes principales, con orientación de un modo especial atendiendo a la dirección del sol y de los vientos dominantes.

En las calles secundarias se levantan otros edificios particulares y comerciales, oficinas y casas para empleados de la Opera Nazionale de Combattientes, el Asilo de la Infancia, la Escuela Elemental y la Casa para la juventud italiana del Littorio. Además, recordaremos el campo de las ferias y los jardines públicos que, con sus arboledas, completan el cuadro urbanístico de este modelo de ciudad.

moderna arquitectura rural. A diferencia de su hermana Aprilia, le ha sido adaptada una toponimia muy especial. Nacida durante el mes de mayor lozanía de los campos, tiene su calle de los Laureles, de las Mimosas, de los Oleandros, el paseo de las Magnolias, el mirado de los Cedros, etc.

En resumen; la superficie a que se extiende el plan de urbanización se halla dividida en la siguiente forma: Edificaciones, 53.950 metros cuadrados; calles, 68.200 metros cuadrados; plazas, 8.350 metros cuadrados; jardines, 7.550 metros cuadrados; patios particulares, 16.800 metros cuadrados; huertos y jardines, 114.000 metros cuadrados. Los jornales empleados alcanzan la cifra de 189.720.

En la actualidad la ciudad tiene un censo de 873 habitantes permanentes y 1.894 que integran la población flotante del nuevo Ayuntamiento, a la que será preciso añadir las familias de colonos que próximamente pasarán a ocupar los nuevos edificios.

DICE GARCIA OLIVER

Los «republicanos» tienen fatalmente perdida la guerra

París, 24.—Se encuentra en esta capital el ex «ministro» del soviét valenciano García Oliver, uno de los más caracterizados representantes del anarquismo español.

Hablando con uno de sus íntimos, ha declarado:

«Los «republicanos» tienen perdida la guerra. La tienen perdida fatalmente, y de ello no se podrá hacer responsables a las organizaciones sindicales, que han sido excluidas de la dirección de la guerra, de la política y de la autonomía.

Una checa en el paseo de las Delicias

París, 24.—Un fugitivo de la zona roja ha manifestado que el partido comunista de Madrid tiene establecida una checa en el paseo de las Delicias, en la que un chino somete a los detenidos a crueles torturas para obligarles a declarar.

Dicen unos milicianos de Chamberí y de Tetuán de las Victorias

Getafe, 24.—Varios milicianos se han pasado a nuestras líneas por determinado sector. Son de Chamberí y de Tetuán de las Victorias. Han declarado que la caída de Asturias ha producido enorme impresión en Madrid.

A los comentarios que se hacen sobre la derrota de los mineros se agregan comentarios elogiando a las tropas nacionalistas, especialmente a las brigadas navarras, cuyo heroísmo no tienen los marxistas más remedio que reconocer.

ENGORDE CASTELLANO

Es el único producto que, mezclado con la comida, hace aumentar de peso extraordinariamente a los cerdos, gallinas y demás animales domésticos. De venta, en CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Tel. 260

La estancia de Queipo de Llano en Zaragoza

Zaragoza, 25.—En avión llegó ayer el general Queipo de Llano. En el hotel donde se hospedó fue cumplimentado por todas las autoridades y Comisiones y amigos particulares.

El jefe del Ejército del Sur marchó después al templo del Pilar, donde, al ser reconocido por los fieles, éstos le rodearon y acompañaron a la salida, siguiéndole por las calles en medio de aplausos y vítores.

Donde quiera que el general Queipo de Llano se ha presentado ha sido objeto de demostraciones de simpatía.

La de ayer fué la jornada más triunfal de las operaciones en el Alto Aragón

Zaragoza, 24.—Parte del 5.º Cuerpo de Ejército: «En el sector de Sabiñánigo, después de una intensa preparación artillera, la infantería nacional, con el arrojado de siempre, avanzó a pesar de la dureza del terreno y de la resistencia ofrecida por los batallones de la brigada roja «Carlos Marx», terminando el combate con la ocupación de todos los montes y lomas al Este de la ermita de San Pedro, llegando nuestras tropas hasta la selva del Osán, que a estas horas está en nuestro poder.

El avance por el Alto Aragón es lento, pero permite asegurar que se ocuparán por completo todos los objetivos. La jornada de hoy ha sido la más triunfal de nuestras tropas en este sector.

En el sector Sur del Ebro nuestras tropas han practicado un reconocimiento a vanguardia, llegando hasta varias trincheras enemigas, en las que han recogido bastantes cadáveres de marxistas, fusiles rusos y caretas antiguas, lo que es una prueba más del duro castigo sufrido por el enemigo en las últimas operaciones.

Se aproxima al millar los muertos rojos aquí recogidos, y a los cuales nuestros soldados han dado piadosa sepultura. A esos cadáveres hay que agregar los no recogidos por nosotros, pues durante varios días el enemigo ha estado atento a los reconocimientos del terreno y a la recogida de muertos.»

Lo de Gijón demuestra que no todo el mundo está dispuesto a dejarse matar por «la República», dice «Le Matin»

Detención de un cuñado de Belarmino Tomás cuando, disfrazado, pretendía embarcar. Se ha entregado el principal autor del asesinato de tres enfermeras en Somiedo

Un juicio de «Le Matin»

París, 25.—«Le Matin» de esta mañana publica en primera plana, en grandes caracteres, un entrefilet en el que dice:

«El enviado especial de «Le Matin» cerca del cuartel general franquista, comunica que las primeras tropas que penetraron el miércoles en Gijón estaban constituidas por un destacamento de las brigadas navarras. Como todavía se combatía en el otro extremo de la ciudad, el mando había juzgado prudente hacerse preceder por una sección de tanques, pero al llegar al interior de la población volvió con sorpresa que eran acogidos por la Guardia civil que, formada a ambos lados de la calle, presentaba armas. He aquí lo que viene a demostrar que todo el mundo no está dispuesto a dejarse matar por lo que llaman «la República».

DETENCION DE UN CUÑADO DE BELARMINO TOMAS

Gijón, 25.—Ha sido detenido el peligroso cabecilla rojo Rafael Fernández, cuñado de Belarmino Tomás. El citado sujeto, convenientemente disfrazado, pretendía embarcar para huir. Será sometido a juicio por un Tribunal especial.

cerca por soldados nacionales, a los que se entregan.

Desde hoy, los centros vitales de la región están en nuestro poder.

En el sector occidental, Pola de Somiedo, Belmonte y Tevera también han sido incorporados a España.

En Pola de Somiedo ha quedado el triste recuerdo del asesinato de tres enfermeras que fueron hechas prisioneras por los rojos. El autor principal del triple asesinato se ha entregado a las fuerzas nacionales. Se trata de un minero que ya ha sido juzgado en juicio sumarísimo, y se pide para él la máxima pena.

Pola de Laviana, Sama de Langreo y La Felguera están asimismo en nuestro poder. La presa de fusiles ametralladores es considerable. Mucho material está abandonado en los caminos.

El número de dirigidos rojos capturados ya, pasa de trescientos.

Por lo demás, la vida se normaliza, y se reciben con inmensa gratitud los obsequios de los hermanos de la zona liberada.

Además de restablecidas las comunicaciones ferroviarias, se circula normalmente por carretera entre León y Gijón. Son muchas las personas que, habiendo huido de Asturias hacia León en los primeros tiempos de la guerra, retornan a sus hogares.

INFORMACION INTERNACIONAL

Las autoridades inglesas han acordado el cierre de la frontera de Palestina con Siria

En Egipto crece la agitación. El XV aniversario de la marcha fascista sobre Roma. El supuesto viaje del Rey de Bélgica a Alemania y la sensación causada por la noticia

ITALIA

La marcha sobre Roma

Roma, 24.—Como es sabido, el décimo quinto aniversario de la marcha sobre Roma será celebrado el 28 de Octubre con manifestaciones cuya grandiosidad y esplendor evocarán los del Campo de Mayo, cuando Mussolini se encontraba en Berlín.

En efecto, los 100.000 jefes fascistas llegados de toda Italia, se congregarán fuera de la ciudad, en el inmenso estadio olímpico del Forum Mussolini, cuya construcción acaba de terminarse.

Dos mil trompetas saludarán la entrada del «duce». El representante del «führer» y ministro del Reich, Rudolph Hess, y una delegación alemana estarán presentes en esto sactos.

Se hallan en construcción dos puentes de barcas que permitirán a la población de Roma atravesar el Tiber. Mussolini pronunciará un discurso que, según se dice, será de orden interior. Al día siguiente, con motivo de la inauguración de Aprilia, tratará en otro discurso de las cuestiones internacionales.

El 29 de Octubre, junto al Altar de la Patria, el «duce» ofrecerá recompensas militares a las familias de los legionarios muertos en Africa Oriental y en España.

Un batallón de heridos en la campaña de España asistirá a esta ceremonia.

BELGICA

El supuesto viaje de varios jefes de Estado a Alemania

Bruselas.—Esta mañana ha producido viva emoción en esta capital el anuncio de que el Rey Leopoldo III se dirigirá a Berlín el 3 de Noviembre. La noticia había sido difundida por el corresponsal berlinés del diario «Telegraaf», de Amsterdam, que añadía que además del Rey de Bélgica, asistirían al Gran Concurso hípico internacional de Berlín los Reyes de Suecia y Dinamarca, el príncipe regente de Yugoslavia y el príncipe consorte Bernhard de Holanda.

Agregaba que en los círculos políticos y diplomáticos alemanes se espera una serie de conversaciones de la mayor importancia. El anuncio de la visita del Rey de Bélgica, había causado, según el mismo corresponsal, verdadera sensación, pues sería la primera vez que el jefe de un Estado, en guerra con Alemania durante los años 1914-18, se dirigía oficialmente a la capital del Reich.

Contrariamente a lo que pudiera creerse, esta noticia no había sido forjada en todas sus piezas. En efecto, se planteó recientemente la cuestión de tal eventualidad. Sin embargo, no se ha vuelto a hablar de este proyecto de viaje a la capital alemana.

Se teme una ruptura del Gobierno nacional

Bruselas, 24.—El malestar reinante en las esferas ministeriales se ha agravado considerablemente a consecuencia de la apertura de una instrucción judicial a cargo de la administración del Banco nacional.

El Banco es acusado de ciertas irregularidades. Las investigaciones se remontan hasta 1932, es decir, a una época en que el primer ministro Van Zeeland era vicegobernador del Banco. Aunque la perfecta honorabilidad del señor Van Zeeland no sea puesta en duda, se considera probable, y casi seguro, que renuncie a las prerrogativas del Poder para que la justicia pueda seguir su curso sin traba alguna.

Se estima probable también que dimita el presidente del Banco Nacional.

Desde luego los católicos y los socialistas se disputarán la presidencia del Consejo. Los católicos del grupo Van Zeeland se oponen a que un socialista sustituya a éste en la jefatura del Gobierno.

Se teme una ruptura del Gobierno nacional que el Rey quiere impedir a toda costa, para lo cual recurrirá, llegado el caso, a proponer la sucesión de Van Zeeland a una personalidad extraparlamentaria que tenga suficiente autoridad, prestigio y flexibili-

dad para constituir un nuevo Ministerio a base de los partidos liberal, católico y socialista.

PALESTINA

Continúa la agitación

Jerusalén.—Continúan en todo el territorio de Palestina las manifestaciones de terrorismo. La calma reina en la capital, pero se señalan diversos atentados especialmente al Norte de Palestina. En Haiffa ha sido herido un detective judío; su estado es grave. Se ha hecho fuego de fusil contra una banda judía, sin causar víctimas. En Djenin unos desconocidos han arrojado una bomba a la arteria principal de la ciudad. Han sido enviados refuerzos de Policía. En Sahría, cerca de la frontera libanesa, se ha cruzado un violento fuego de fusilería entre la Policía y una banda armada. En la ruta de Jaffa, ha sido atacado un autobús. Los pedazos de vidrio, al saltar, han herido a cuatro viajeros.

A consecuencia de las recientes detenciones, el número de arrestados en Acre es en la actualidad de quinientos. Por otra parte, se ha sabido que dos árabes han sido gravemente heridos en Haiffa y otro en la calle principal de Jerusalén. Unos desconocidos hicieron una descarga contra ellos. Uno de éstos ha sucumbido a las heridas.

Jerusalén, 25.—Las autoridades británicas han acordado cerrar la frontera con Siria.

Se han tomado además otras medidas que demuestran lo delicado de la situación.

El Cairo, 25.—La agitación crece ante las medidas de represalia adoptadas por las autoridades británicas contra los árabes de Palestina.

FRANCIA

Llegada de los duques de Windsor

París, 24.—Procedentes de Berlín han llegado los duques de Windsor.

LA NO INTERVENCION

Se otorga importancia al viaje de von Ribbentrop a Roma

Se cree en un nuevo rumbo impuesto por el eje Roma-Berlín

Londres, 25.—Las dificultades surgidas en Londres y el inopinado viaje de von Ribbentrop a Roma, permiten creer en un nuevo rumbo del Comité de no intervención, que estará movido por el sólido eje Roma-Berlín. Se espera con expectación el desarrollo y resultado de la sesión de mañana.

Londres, 24.—«Daily Telegraph», refiriéndose a los trabajos del Comité de no intervención, dice que los círculos gubernamentales no se muestran satisfechos de los trabajos de ese organismo.

En vista de lo sería que se presenta la situación, el embajador francés en Londres ha salido con dirección a París para conferenciar con Delbos.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

El 29 de Octubre, Fiesta Española

El 29 de Octubre tiene para Falange el recuerdo vivo y emocionado de su nacimiento a la vida española. Fecha inolvidable en la Historia nueva y heroica de la Patria. Aquella mañana la juventud que acudillaba José Antonio, con Julio Ruiz de Alda y Alfonso García Valdecasas, tenía el gesto temerario de ponerse en pie de guerra en un ambiente hostil, podrido y estéril. Allí se inició la reconquista por las trincheras difíciles de la ciudad de Madrid.

Por eso hoy es la Fiesta de la Falange, pero entendido bien, es la fiesta de España, porque el español que el día 29 no celebre con recogimiento este día, no merece considerarse como patriota. No sólo los de la Falange, sino el resto de todos los españoles, guardarán el 29 de Octubre el recuerdo solemne y emocionado para los caídos desde 1933, Fiesta de la Falange y precisamente por eso, Fiesta Imperial, española, Fiesta solemne y seria. Fiesta austera y militar. Ese día el dolor profundo por los mártires de la Cruzada con el recuerdo para los camaradas que luchan en las trincheras, servirá para hacer un nuevo juramento de poner todos nuestros afanes y todos nuestros anhelos al servicio falangista y español del Imperio.

El día 29, fiesta española. Nadie puede desentenderse de ella. Exigimos a todos enérgicamente su colaboración y su entusiasmo. Quien ese día no vibre emocionado tendrá, aparte de la maldición de los caídos, el castigo inexorable de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Cuando España no era España

En aquel día de otoño de 1933, escuché España, por primera vez en varios siglos, la voz auténtica de su raza. Sólo a grito, aquel clamor del teatro de la Comedia, salido del corazón y de la entraña de la Patria. Tres hombres, pleróticos de juventud, causaron el estupor de aquella masa amorfa sin espulso, neutra en el sentir, que había acudido a mirar su curiosidad en lo que suponían «otro mitin electoral». No, aquello fué algo más que una petición pública de sufragios, atenuada con promesas y programas de te-lumbrón. Sabían las palabras a fragor de combate, fustigaban como trallazos morales las conciencias de los espectadores, las frases calientes de aquellos apóstoles de un ideal. En pleno período electoral un can-

didato decía: «soy candidato sin fe y sin respeto». «No quiero ser comensal de un banquete sucio». En todo su esplendor el festín republicano democrático, se anatematizaba éste con rudeza, con claridad; oponiendo a la farsa que el sistema representaba no un «contra», o un «anti», sino una «afirmación». Se pregonaba la necesidad de luchar y morir, a los cuatro vientos. Se atacaba hasta la médula, la tibieza, las fórmulas transitorias, los «paños calientes» que recetaban los cómodos y egoístas. Se pedía con exigencia, sin ruego—que significa siempre inferioridad y muchas veces ineptitud—, limpieza de miras, concisión de acción, gallardía en el vivir. A las at-plasmas y demás supercherías de curanderismo se oponía la demanda

enérgica de los procedimientos quirúrgicos que de una vez salvaran al enfermo.

Nada de fórmulas universales para levantar a España. «Los pueblos se salvan a sí mismos, descubriendo su verdad». Las Comunidades que se sienten poseídas de su misión de destino, que tienen conciencia de su valer, encuentran siempre fácil remedio —que no quiere decir, cómodo, ni evolutivo, ni relativo, ni perezo— dentro su dificultad.

La verdad que el bien son absolutos y constanciales con la grandeza de una nación. El «mal menor» es sólo un grado en la maldad, en lo falso, en la mentira.

Un país democrático—democracia liberal, enciclopedista, renacentista— alternando en su dirección unos partidos—populistas o antipopulistas—mal menor y mal absoluto—, llegará por propio impulso a la decadencia, a la ruina, a la impureza que empañía y empapa hasta los huesos—lenta o rápidamente—el ambiente que rodea su alma colectiva.

Por eso en aquel 29 de Octubre, cuando se disputaban en estéril combate sufragista la presidencia del ágape gubernamental, los bandos políticos gobernantes, un español que había mamado la grandeza de la Historia española, dejó oír por los aires de esta tierra de Santos y Poetas estas palabras: QUE SIGAN LOS DEMAS CON SUS FESTINES, NOSOTROS FUERA, EN VIGILIA TENSA, FERVOROSA Y SEGU- RA, YA SENTIMOS EL AMANECER EN LA ALEGRÍA DE NUESTRAS ENTRAÑAS.

M. BERMEJO

Nuestra verdad no cambia ni ante las oportunidades ni ante los halagos, ni ante la muerte.

No somos nacionalistas, sino españoles

Se anda mucho por ahí utilizando conceptos, tales como el de nacionalistas, nacionales, etc., con un significado meramente etimológico.

Nosotros, que somos enemigos de situaciones confusas y de conceptos ambiguos, vamos a fijar hoy, ante la proximidad del 29 de Octubre, fecha sin precedentes en la historia imperial española, nuestra postura rígida, precisa y clara.

Y lo primero que hacemos, aun con riesgo de que algunos oídos se asusten, es afirmar que NO SOMOS NACIONALISTAS.

El nacionalismo no es una postura, ante toda una existencia, aunque sea transitoria, como la vida. El nacionalismo es sólo una faceta de modo de vivir. Es una expresión que no puede salirse del marco estrecho de tiempo o, a lo sumo, de los límites de una configuración territorial. El nacionalismo es una cosa amorfa, pobre y antiespañola. Es además totalmente antirreligioso, porque se aleja, excluye totalmente a la unidad espiritual del hombre que el nacionalsindicalismo pretende reivindicar a toda costa.

El español, como hombre individualmente considerado, nunca ha sido nacionalista. España, como conjunto de ambiciones espirituales y de empresas arriesgadas, tampoco podía ser nacionalista, porque antes que nada tenía nuestra Patria la misión difícil, dura, pero admirable, de extender, de imponer y de salvar muchas veces la unidad religiosa de los pueblos. Nosotros nunca hemos sido amigos de herejías, y el nacionalismo, dentro del concepto que muchos quieren abarcar ahora, es un pecado terrible y colectivo contra la unidad.

Si nosotros hubiéramos sido nacionalistas, no nos habríamos arriesgado a descubrir un mundo. Si nosotros no hubiéramos sido, antes que nada, los defensores de toda la civilización de la cultura, una vez descubiertas las Américas, solamente hubiéramos medrado con las riquezas y con los cultivos. Pero los Reyes Católicos no se lanzaron en sueños de Colón para conseguir traer oro y piedras preciosas, sino para llevar al camino de la catolicidad a miles de seres. Nosotros, el pueblo español, tiene un corazón tan generoso, que quiere salirse de los pechos para ir por mares y por cielos a llevar a todos el consuelo de nuestras creencias.

Nosotros no somos nacionalistas, sino españoles. Nosotros, y esta es la expresión rigurosa y clara, somos nacionalsindicalistas. Precisamente el puntal mejor de nuestro patriotismo es exactamente el que la generación actual rompe los moldes estrechos de los nacionalismos y se sale por el mundo a detener la invasión de los bárbaros. Una vez detenida, extenderemos a todos los pueblos la expresión universal de nuestro sentir. Para nosotros el hombre, francés o el mongol, por ejemplo, en su consideración individual, tiene una misión ante la vida, y nosotros, que somos nacionalsindicalistas, nosotros que somos ESPAÑOLES reconociendo el sentir de Fernando e Isabel, enseñaremos a todos los hombres de la tierra la misión cristiana de la existencia. Este es el

NO QUEREMOS NI BANQUETES, NI PROGRAMAS, NI ELECCIONES, NI MILICIA Y TIERRAS QUE CONQUISTAR.

29 de Octubre FIESTA de los Caídos

La Patria es una unidad total, en que se integran todos los individuos y todas las clases; la Patria no puede estar en manos de la clase más fuerte ni del partido mejor organizado. La Patria es una síntesis trascendente, una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir; nosotros lo que queremos es que el movimiento de este día y el Estado que cree, sea el instrumento eficaz, autorizado, al servicio de una unidad indiscutible, de esa unidad permanente, de esa unidad irrevocable que se llama Patria.

(José Antonio. Discurso del 29 de Octubre.)

destino de España. Esta ha sido siempre la gran empresa imperial de nuestra historia.

España no es nacionalista. España es una entidad, verdadera en sí misma, que supo cumplir—y aún tendrá que cumplir—misiones universales.

MARCOS CRISTOBAL Y SANCHEZ

EN VIAJE DE CRUCERO LLEGAN A TENERIFE VARIOS BUQUES ALEMANES

Se ha tributado a las tripulaciones un recibimiento apoteósico

Tenerife.—Ayer llegaron a este puerto el crucero alemán «Schlesien», el buque nodriza «Rudolf Albrecht» y el buque escuela «Detsland», tributándoseles un apoteósico recibimiento. La muchedumbre siguió al jefe y las dotaciones de los buques que, con el cónsul de su país, se trasladaron al Gobierno civil, Comandancia militar y Ayuntamiento, en cuyos balcones hubieron de hacer acto de presencia ante las insistentes ovaciones de la multitud.

A las cuatro de la tarde se organizó una imponente manifestación que cubría más de un kilómetro de la exclusiva avenida marítima, la cual recorrió todas las vías importantes de la población. Desde la Comandancia militar pronunció un discurso de exaltación patriótica el subdelegado de Prensa González Mesa, quien hizo constar la coincidencia de hallarse presentes en el acto los jefes y oficiales de los buques alemanes. El pueblo entero vibró de entusiasmo delirante, vitoreando a Franco, España y Alemania. El día de ayer fué de júbilo inenarrable. La población entera colma de atenciones a los marineros alemanes, que serán huéspedes de Tenerife durante varios días.

Tenerife.—Presidida por el representante de Prensa y Propaganda de la Marina de guerra alemana, una comisión de oficiales, en representación de las dotaciones de los buques surtos en este puerto, visitó hoy al subdelegado de Prensa González de Mesa, para testimoniarte su profundo agradecimiento por la hospitalidad y cariño que la población entera viene dispensando a la dotación de los buques y que se han reflejado en la imponente manifestación de entusiasmo de ayer.

Entre los marineros y el señor González Mesa se cambiaron frases de inteligencia y afecto recíprocos. La población se encuentra engalanada con banderas alemanas y españolas.

Pero ya era tarde y teníamos que volver. Y entre la algarabía, júbilo y regocijo de pequeños y mayores, acrecentados por las peregrinaciones propias del ambiente y la forma de efectuar el viaje, al ver en tan estrecha unión, y con tanto fruto, a curas y maestros; al Catecismo y a la Escuela; a los niños cantando «Cara al Sol» y «Cristo vence», se apoderaba de mi ánimo este pensamiento: Si la guerra de Franco no hubiera tenido más que este triunfo, a pesar de los sobresaltos y lágrimas de tantas madres..., todavía tendríamos motivos más que suficientes para rezar continuamente: «Bendita guerra, bendito Franco».

Un excursionista

23-10-1937. Segundo Año Triunfal.

El Espinar

Las fiestas de Intendencia a su Patrona

Han terminado felizmente las solemnes fiestas cívico-religiosas organizadas por Intendencia, destacada en esta villa, en honor de su Patrona la gran santa castellana Santa Teresa de Jesús.

Como ya se anunció oportunamente, el programa de los festejos, sumamente sugestivo, lo integraban alegre diana floreada, misa de campaña, desfile de fuerzas, comedia extraordinaria, novillada, concierto y baile público, cucaña, teatro, partido de pelota con premio al equipo vencedor, etc., etc. El tiempo, factor importantísimo en estas ocasiones, ha sido verdaderamente espléndido de característico otoño levantino, lo que ha contribuido a dar mayor brillantez a las fiestas, convidando al buen humor, alegría franca y gratas expansiones del espíritu, a las que todos, Ejército, milicias y pueblo, se han consagrado confraternizando en armonía perfecta, sin haber tenido que lamentar el más pequeño incidente. Tarea difícil el pretender destacar entre todos los actos celebrados cuál haya sido el que más ha llamado la atención, pues sin temor a incurrir en error, puede afirmarse que todos han superado en importancia a cuanto pudieran imaginar sus organizadores. Satisfechos y justamente orgullosos pueden estar todos los que han

Carmen es Supersticiosa. y asegura que el estornudar una vez, significa penas, el estornudar dos veces, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad.

Panflovina Pastillas de Panflavina. Evitan y curan las anginas. Presevan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original, Bayer.

cooperado de manera tan activa y entusiasta que resultase un festival sin precedentes entre los celebrados hasta ahora en esta villa. A fuer de informador imparcial y sincero, he de hacer mención especial de la magnífica velada teatral celebrada en la noche del 15, y repetida, a petición de muchos que no pudieron asistir por insuficiencia del local, en la noche del 18. Se representaron «La república de la broma», «La real gana» y una escena guerrera del Alto del León, titulada «Arriba España». Todos los que tomaron parte en la representación desempeñaron sus papeles a las mil maravillas, revelándose como verdaderos artistas y de manera insuperable el sargento de Intendencia señor Valle, que en su papel de «Asistente», principal protagonista de la obra, rayó a gran altura, cosechando aplausos y felicitaciones sin cuento. El público numeroso y escogido que llenaba materialmente

Contribuid al "Día del plato único"

Las familias de los combatientes viven de lo que abonas un día a la semana.

Ni menor puede ser tu sacrificio ni mayor el fin a que se destina tu dinero.

el salón premió con constantes y fervorosos aplausos a los intérpretes de la obra. En un entreacto, señoritas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, hicieron una colecta a beneficio del combatiente.

En vista del éxito obtenido en las dos veladas teatrales celebradas, los componentes del cuadro artístico se proponen dar algunas representaciones, organizando veladas artísticas durante el invierno con el fin de hacer menos monótono y aburrida la vida de campaña en esta serranía.

21-10-1937.

Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

	Mes	Trime.	Seme.	Año
Segovia.....	2,50	7,50	15,00	30,00
Provincia....	2,50	7,50	15,00	30,00

Cámara Oficial de la provincia de Segovia

Se recuerda a las Asociaciones y Sindicatos agrícolas, pecuarios y forestales que se hallen funcionando legalmente en esta provincia con un año de anticipación a la fecha del presente anuncio y que se consideren con derecho a figurar en el Censo de esta Cámara, presenten sus solicitudes acompañadas de los documentos siguientes:

Nombre y domicilio de la entidad.

Fecha de su constitución.

Fecha en que fué reconocido como Sindicato Agrícola o fué inscrito en el Registro de Asociaciones del Gobierno civil de la provincia, número de socios y dos ejemplares autorizados de los Estatutos y certificación acreditativa de su existencia legal.

Abriéndose un plazo de quince días hábiles a partir de la fecha del presente anuncio, para que aquellos Sindicatos y Asociaciones que pudieran interesarles remitan dichos documentos a estas oficinas, Cobarrubias, número 3.

Segovia, 23 de Octubre de 1937.— Segundo Año Triunfal.—El presidente, FRUTOS HERRANZ.

JEREZ tres marcas Jandilla Río Viejo Vino de la Raza Domecq

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deba publicarse.

Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Clases particulares. Bachillerato Letras, Idiomas. Preparación eficaz y seria. Dirigidos a P. Antonio Matorrío, calle de los Zuloagas, 8, Segovia.

Se necesita persona competente para servicios de secretaría. Informes, secretario de Lastrás de Cuéllar.

Se arriendan los pastos del término de Quintanar de la Orden para ganado lanar, desde 1.º de Noviembre a 31 de Marzo próximos. Para tratar, con el señor alcalde de dicho pueblo.

Se arriendan los pastos del término de Quintanar de la Orden, por año o por temporada. Razón, guarda.

Se necesita con urgencia farmacéutico, para regentar farmacia o laboratorio que esté bien impuesto en sus obligaciones. Para informes, dirigirse al señor farmacéutico de Lastrás de Cuéllar.

Rioja fino "El Montecillo"

Vendo novilla de cinco años, domada, para la labor. Para tratar, Mariano Barroso, Mata de Quintanar.

Pérdida de cartera negra, contenido de documentos y dinero en la Plaza Mayor. Se gratificará San Martín, número 2, pral. izquierda.

Pérdida de una cartera de cuero, contenido de documentos en la Plaza Mayor. Se gratificará San Martín, número 2, pral. izquierda.

Se vende una vaca recién parida con León Benito, en La Matilla.

Lea usted EL ADELANTADO Suscripción al trimestre, 7,50

ECOS DE LA PROVINCIA

Turégono

Excursión catequística-escolar

El jueves, 21 de los corrientes, los niños del catecismo y escuelas mayores de la villa de Turégono, con su párroco y profesores, fueron en paseo escolar a saludar a sus amiguitos, los niños de Muñoveros.

Un centenar de pequeñuelos, cabalgando por parejas en sendos jumentos, componían la caravana, alegre, juguetona, que al surcar los vericuetos de estos caminos sobre las pardas y onduladas cuestas, con su trajecito blanco, con sus lazos de organdí, más bien semejaban un bando de palomas mensajeras portadoras de la paz y de la alegría para sus hermanos los niños de quienes iban a visitar.

Puestos a acuñarse ya con los maestros de aquel pueblo, éstos con el señor párroco arcipreste y todos los niños y niñas de las escuelas de la localidad, perfectamente uniformados y con las banderitas nacionales, nos esperaban en las afueras de la población.

Saludo de emoción; besos y abrazos de familiares y conocidos. ¡Son niños! Organizada la imponente comitiva infantil entre vítores, cánticos religiosos y patriotas, nos dirigimos

al templo. ¡La primera visita para el Señor! Revestido de capa pluvial el señor arcipreste hace exposición menor... La iglesia se ha llenado del vecindario que acude en masa. Los niños cantan las estrofas del «Pange lingua». Estación y reserva; visita al Niño de Praga. Ahora toca el lucirse a las de Muñoveros; ¡qué bien cantan estas chicas! Y salimos del templo.

En las próximas eras los niños de Turégono, primero solos y luego con los del pueblo, hacen el juego catequístico «La conquista del alma». Ganaron las virtudes.

Ahora son las niñas, combinadas las de ambos pueblos las que juegan a «la vida del cristiano». Cantan, ríen, gozan, aprenden.

Los niños juegan; pero nos divertimos todos.

Nos espera en la escuela la última etapa. Mientras los niños descansan de sus juegos, nos regalan con una veladita religioso-patriótica de ambiente misional. ¡Con qué envidia miraban las niñas a la que salió vestida de ángel! ¡Y cómo sabía ella, la picaresca, que estaba guapa! En un diálogo picaresco, un niño y una niña de Turégono agradecieron los obsequios con que les agasajaban y pusieron de relieve la importancia de estos intercambios catequísticos y escolares, como semilleros de afecto, simpatías y relaciones amistosas entre los pueblos. Al final, los señores maestros de la localidad obsequiaron espléndidamente a los pequeñuelos y a sus acompañantes con frutas y dulces.

CUCARACHAS El único remedio infalible contra ellas, los POLVOS PEREAT **CASA VELASCO** Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Tel. 260